

## Νοέμβριος ο μήνας των Ενθρονίσεων - Σε λίγες ημέρες οι 4 νέοι Μητροπολίτες αναλαμβάνουν και επίσημα τα νέα τους καθήκοντα

/ Γενικά Θέματα



Ο Νοέμβριος μπήκε επίσημα και στις Ιερές Μητροπόλεις που αναμένουν τους νέους τους Μητροπολίτες οι ετοιμασίες συνεχίζονται πυρετωδώς καθώς ήδη έχει ξεκινήσει η αντίστροφη μέτρηση για τις ενθρονίσεις, οι ημερομηνίες των οποίων αναμένεται να ανακοινωθούν μέσα στις επόμενες ημέρες.

**Του Νικολάου Ζαΐμη**

Απομένει πλέον η τυπική τελετή της νενομισμένης διαβεβαίωσης ενώπιον της Πρόεδρου της Δημοκρατίας. Οι Μητροπολίτες [Γόρτυνος και Μεγαλοπόλεως κ. Νικηφόρος](#), [Αιτωλίας και Ακαρνανίας κ. Δαμασκηνός](#), [Δράμας κ. Δωρόθεος](#) και [Ηλείας κ. Αθανάσιος](#) αναμένεται να περάσουν το κατώφλι του Προεδρικού Μεγάρου εντός των επόμενων ημερών και από και πέρα ξεκινά η

διαδικασία για την Ενθρόνιση όπου και επίσημα θα αναλάβουν τα πνευματικά και διοικητικά τους καθήκοντα έτσι ώστε να διαποιμάνουν τον πιστό λαό της Επαρχίας τους.

Οι νέοι Μητροπολίτες όλο αυτό το διάστημα βρέθηκαν κοντά σε γνώριμα πρόσωπα και μέρη καθώς συλλειτούργησαν εκεί όπου επί σειρά ετών διακόνησαν την Εκκλησία. Λίγο διαφορετικά είναι τα πράγματα για τον Μητροπολίτη Ηλείας κ. Αθανάσιο ο οποίος θα βρεθεί σε γνώριμο περιβάλλον καθώς μέχρι την εκλογή του ήταν Βοηθός Επίσκοπος της Ιεράς Μητρόπολης Ηλείας.

## **Οι Τοποτηρητές υποδέχονται τους νέους Μητροπολίτες**

Όλο το διάστημα που οι Ιερές Μητροπόλεις παρέμεναν χηρεύουσες την ευθύνη για τη συνέχιση του έργου και τη διευθέτηση ζητημάτων που ανέκυπταν την είχαν αναλάβει οι Τοποτηρητές των Ιερών Μητροπόλεων οι οποίοι θα παραδώσουν την Ποιμαντική ράβδο προς τους νέους Μητροπολίτες.

### **Αναλυτικότερα:**

Στον νέο Μητροπολίτη Γόρτυνος και Μεγαλοπόλεως θα παραδώσει **ο Μητροπολίτης Μονεμβασίας και Σπάρτης κ. Ευστάθιος.**

Στον νέο Μητροπολίτη Αιτωλίας και Ακαρνανίας κ. Δαμασκηνό θα παραδώσει **ο Μητροπολίτης Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου κ. Ιερόθεος.** Μάλιστα, ο Μητροπολίτης κ. Δαμασκηνός συλλειτούργησε την περασμένη Κυριακή στη Ναύπακτο με τον Μητροπολίτη κ. Ιερόθεο.

Στον νέο Μητροπολίτη Δράμας κ. Δωρόθεος θα παραδώσει **ο Μητροπολίτης Ξάνθης και Περιθεωρίου κ. Παντελεήμων.**

Τέλος, στον νέο Μητροπολίτη Ηλείας κ. Αθανάσιο θα παραδώσει **ο Μητροπολίτης πρώην Ηλείας κ. Γερμανός** ο οποίος με απόφαση της Ιεράς Συνόδου μετά την παραίτηση του παρέμεινε ως Τοποτηρητής της Ιεράς Μητροπόλεως.

## **Η νέα αποστολή και οι νουθεσίες του Αρχιεπισκόπου**

Στο νέο τους ξεκίνημα οι τρεις Μητροπολίτες, καθώς ο τέταρτος, ο Ηλείας Αθανάσιος, είναι ήδη Επίσκοπος, θα έχουν μαζί τους και τις νουθεσίες που τους απηύθυνε κατά τις χειροτονίες τους ο **Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερώνυμος.**

Εκτός από τις φυσικές ομορφιές και την πλούσια ιστορία που θα βρουν μπροστά τους στα μέρη που τους στέλνει η Εκκλησία για να διαποιμάνουν τον λαό της, ο

Αρχιεπίσκοπος είχε αναφερθεί στις προκλήσεις που θα κληθούν να αντιμετωπίσουν.

**Για την μεν Μητρόπολη Γόρτυνος και Μεγαλοπόλεως**, μία ορεινή κατά κύριο λόγο Μητρόπολη, ο Μακαριώτατος είχε αναφερθεί και στο ζήτημα της μείωσης του πληθυσμού καλώντας τον νέο Επίσκοπο κ. Νικηφόρο να βρει τρόπους συνεργασίας έτσι ώστε μαζί με τους υπόλοιπους φορείς να βρουν τρόπους ώστε οι άνθρωποι να επιστρέψουν και πάλι στις πατρογονικές τους εστίες.



**Η χειροτονία του νέου Μητροπολίτη Γόρτυνος και Μεγαλοπόλεως κ. Νικηφόρου/ Φωτογραφία: Χρήστος Μπόνης**

**Στον νέο Μητροπολίτη Αιτωλίας και Ακαρνανίας** εκτός από την ιδιαίτερη αναφορά που είχε κάνει ο Αρχιεπίσκοπος στις διοικητικές του ικανότητες τον κάλεσε να ανταποκριθεί στις απαιτήσεις που έχει μία μεγάλη Μητρόπολη. *“Ο λαός των περιοχών που καλείσαι να διαποιμάνεις διακρίνεται από ιδιαίτερο σεβασμό για την Εκκλησία. Οφείλεις εκ της θέσεως να τον φροντίσεις και να δείξεις το πραγματικό και αμέριστο ενδιαφέρον προς όλους. Να αμβλύνεις τους τοπικισμούς και να αναδείξεις ενότητα. Να καλλιεργήσεις με την βοήθεια του Θεού την κοινή προκοπή όλων με βάση την χριστιανική αγάπη και την αδελφοσύνη”*, είχε καταλήξει στην ομιλία του ο Αρχιεπίσκοπος κατά την χειροτονία του νέου Μητροπολίτη Αιτωλίας και Ακαρνανίας στις 9 Οκτωβρίου 2022 στον Καθεδρικό Ναό Αθηνών.



**Η χειροτονία του νέου Μητροπολίτη Αιτωλίας και Ακαρνανίας  
Δαμασκηνού/ Φωτογραφία: Χρήστος Μπόνης**

**Κατά την χειροτονία του νέου Μητροπολίτη Δράμας** ο Αρχιεπίσκοπος αφού μοιράστηκε ορισμένες σκέψεις σχετικά με την έννοια του επανευαγγελισμού των πιστών που κυριάρχησε στην πρόσφατη Ιεραρχία, απευθυνόμενος προς τον κ. Δωρόθεο είχε αναφέρει τα εξής: *“ή κλήση σου στην αρχιεροσύνη είναι μία κλήση σε έναν αγώνα έναντιον της φιλαυτίας, του ιδιωτικού και του ατομικιστικού θελήματος, για να εικονισθεί ο Χριστός και η Βασιλεία Του στη Λατρεία αύθεντικά»* και συμπλήρωσε: *«Η Έκκλησιολογία είναι αλληλένδετη με την Τριαδολογία, τη Χριστολογία, την Πνευματολογία. Σε αυτόν τον δογματικό πλούτο, που ανέφερα, όλοι καλούμαστε να αναβαπτίζομαστε διαρκώς, για να μη γινόμαστε ανερμάτιστοι και άστοχοι. Πριν από λίγο έδωσες διαβεβαίωση στα δόγματα της Έκκλησίας. Αυτά δεν είναι νεκρές φράσεις, αλλά όδοδείκτες σωτηρίας. Έσύ καλείσαι να επικαιροποιείς τα δόγματα, με βάση τη διαχρονική συνείδηση της Έκκλησίας μας, μακριά από κριτήρια ψυχολογικά, ήθικιστικά, εύσεβιστικά κ.λπ. Είμαι βέβαιος ότι έσύ έχεις όλες τις προϋποθέσεις να τα εφαρμόσεις, αναδεικνύοντας ακόμη περισσότερο τη σημασία της θείας Λειτουργίας στην έπαρχία σου. Αυτός είναι ο μοναδικός μας πλούτος και ήδύναμή μας, μέσα σε έναν κόσμο που έγκλωβίζεται στη βιομηχανία του ατομικού, του ιδιωτικού, του φαίνεσθαι”.*



**Ο νέος Μητροπολίτης Δράμας κ. Δωρόθεος/ Φωτογραφία: Χρήστος Μπόνης**

**Διαβάστε επίσης:**

**[Ποιοι είναι οι νέοι Μητροπολίτες - Το δύσκολο έργο και οι προκλήσεις της Εκκλησίας](#)**

ope.gr